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選擇題（採雙面列印，共 40題，每題 1.5分，計 60分） 
 
21. 某種彩券開獎，各獎項獎金的分配方式依表(一)比例分配。若某一期

的頭獎獎金為 9000萬元，則該期貳獎獎金約為多少萬元？ 
(用四捨五入法取到萬元) 

(A)236 (B)1080 (C)2842 (D)3420 

 

22.坐標平面上直線 4x＋3y＝12交 x 軸於 A 點，交 y 軸於 B 點。若 O為原點，I 為△AOB 為內心， 
則△AIB 的面積＝？ 

(A)2 (B)
2

5
 (C)4 (D)5 

 

23.如右圖，已知△ABC 中 AB ＜ AC ＜BC 。求作：一圓的圓心 O，使得 O在BC 上，且圓 O與 AB 、 AC 皆相切。 

下列四種作法中，哪一種是正確的？ 

(A)作BC 的中點 O 

(B)作∠ A 的平分線交BC 於 O點 

(C)作 AC 的中垂線，交BC 於 O點 

(D)自 A 點作一直線垂直BC ，交BC 於 O點 

 

24. 如右圖，在△ABC 中，BC 的中垂線分別與 AB 、BC 交於 P、H 兩點。 

若BP＝9、 AP ＝3、BC ＝6、PH ＝6 2，則△ABC 的面積為何？ 

(A)27 (B)36 (C)6 2  (D)24 2  

 
 

 

 

 

25.如右圖，梯形 ABCD 中，AD // BC；AB ≠DC。請問下列哪一種作圖法，可將此梯形分割為兩個面積相等的圖形？ 

(A)連接 AC  

(B)作BC 的中垂線 L 

(C)分別取 AB 和CD的中點 P、Q，連接PQ  

(D)分別取 AD 和BC 的中點 H、K，連接HK  

 

 

26.小風想用一個遊戲的方法問出兩位朋友的年齡。 

他說：「將你的年齡，先減 5，再平方，最後加上 25。所出現的數字將會是你今天的幸運數字喔！」 

阿珠說：「我的是 89！」 

阿花說：「我的是 146！」 

若阿珠的年齡是 a，阿花的年齡是 b，則 a＋b的值會落在下列哪一個範圍內？ 

≦(A)18 a＋b＜21 (B)21≦a＋b＜24 ≦(C)24 a＋b＜27 ≦(D)27 a＋b＜30 

 

表(一) 
資金分配方式 

獎項 分配比例 

頭獎 38% 

貳獎 12% 

參獎 15% 

肆獎 35% 
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27.將兩個二次函數 y＝2x 2 ＋1 與 y＝2x 2 －1 畫在同一坐標平面上，下列有關這兩個函數圖形關係的敘述， 
哪一個是錯誤的？ 

(A)有相同的開口方向 (B)圖形都是拋物線 (C)有相同的頂點坐標 (D)有相同的對稱軸 

 

 

28.兩個罐子裝有相同重量的酒精溶液，其中水與酒精的重量比分別為 3:1和 1:1，若將這兩罐溶液全倒入一個較大的

容器中且沒有溢出，則後來所得的混合液中，水與酒精的重量比為何？ 
(A)2:1  (B)4:1  (C)3:2  (D)5:3 

 

29.一群海盜在無名島上藏了三批珠寶，先在島上 A 地藏第一批珠寶，然後向東走 x 公里，再向南走 5公里到 B 地藏

第二批珠寶，再循原路回到 A 地後，向西走 6 公里，再向北走 10公里到 C 地藏第三批珠寶，如果 A、B、C 三地

恰好在一條直線上，則 x＝？ 

(A)3 (B)6 (C)
3

25
 (D)12 

 

30.超快網路咖啡店，提供順暢的上網服務，其收費標準如下： 
(1)基本費用：每次 50元(可使用 t 分鐘) 
(2)超過 t 分鐘時：超過的部份每分鐘收費 s元(不足 1分鐘以 1分鐘計) 
小賢第一次至此店上網 120分鐘，花了 130元；第二次到同一家店上網 150分鐘，花了 160元。請問 t 為多少？ 
(A)40 (B)45 (C)50 (D)55 

 

31.小方拿了一張長 80公分、寬 50公分的紙張，剛好剪出 n個正方形(其面積大小可以不相同)。 
請問 n的最小值是多少？ 
(A)3 (B)5 (C)10 (D)40 

 
 

32.如右圖，在坐標平面上，L 1為 y＝f(x)的一次函數圖形， 

L 2為 y＝g(x)的一次函數圖形，L 1、L 2相交於 P（3,3）。 

若 a＞3，則下列敘述何者正確？ 

(A) f(a)－g(a)＝a (B) f(a)－g(a)＝3 

(C) f(a)＝g(a)    (D) f(a)＜g(a) 

 

 
 

33. 將一長方形的紙張，將左下角往上對折，再將右上角往下對折，出現如下圖情形： 
 

                   
 

試問此紙張的長寬比值為 

(A)
2

51+
 (B) 2   (C) 1.5  (D)

4

3
。 

 

34. 如圖△ABC，其中 D 為 AC 的中點， °=∠ 90ABD ， °=∠ 60CBD ，且BD＝5，試求 AB 的長度等於多少？ 

     (A) 20  (B) 210  (C) 310  (D) 510 。 
 
 
 
 
 
 
 

M 
M 
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35.若一元二次方程式 0)18()1917( 22 =−×− xx 的兩根為 a、b，且 a＞b，則 a＋18b＝？ 

(A) 306  (B) 307 (C) 308  (D) 309 

 
 

36.設 a＝ 114131211 +××× ，b＝ 124232221 +××× ，試求 a＋b＝？ 
(A) 650  (B) 660  (C) 670  (D) 680 

 

 

37.設 a＝(
2

1
) 2

1

，b＝(
3

1
) 3

1

，c＝(
4

1
) 4

1

，下列選項何者為真？ 

(A)a＞b＞c(B)a＜b＜c(C)a＝c＞b(D)a＝c＜b 
 

38.考慮一正立方體六個面的各中心點，則以其中四個中心點為頂點的正方形共有幾個？ 
(A)3 (B)4 (C)6 (D)8 

 
 

39.若將
4369

1
＋

5911

1
化為最簡分數，則其分母為何？ 

(A)100487 (B)100489 (C)10280 (D)25825159 
 

40.設 P(x，y)為坐標平面上一點，且滿足 ２２ －＋－ 2)(y 1)(x ＋ ２２ －＋－ )4(y 3)(x ＝ ２２ －＋－ 2) (41)(3 ， 

那麼 P點的位置在哪裡？ 
(A)第一象限 (B)第二象限 (C)第三象限 (D)第四象限 

 

41.試問有多少個正整數 n，使得
n

1
＋

n

2
＋…＋

n

100
為整數？ 

(A)11個 (B)12個 (C)13個 (D)14個 
 
 
42.已知一等差數列共有十項，且知其奇數項之和為 15，偶數項之和為 30，則下列哪一選項為此數列之公差？ 

(A)1 (B)2 (C)3 (D)4 
 

43. 如果 n是一個實數，當 n是多少時，下列聯立方程組無解？ 









=+
=+
=+

1

1

1

nzx

zny

ynx

      

(A) －1   (B) －2  (C)  0.5   (D) 1 

 
44.如果將記號 !n a 定義如下：    !na  = n(n – a)(n – 2a)(n – 3a)…(n – ka) 

其中 n, k, a均為正整數，且 k 是滿足不等式 n > ka的最大整數。 

請問
!18
!72

2

8 與下列何者的值相等？ 

(A) 45   (B) 46   (C) 48   (D) 49 

 
45.有甲、乙兩部車行駛同樣的距離。甲車以每小時 u公里的速率行駛一半的距離距離距離距離，再以每小時 v 公里的速率行駛另

一半的距離距離距離距離。乙車則以每小時 u公里的速率行駛一半的時間時間時間時間，另一半的時間時間時間時間則改以每小時 v 公里的速率行駛。如

果甲車的平均速率是每小時 x 公里，乙車的平均速率是每小時 y 公里，那麼下列哪一個敘述恆恆恆恆正確？ 

(A) x ≤ y   (B) x ≥ y   (C) x ≠ y   (D) x = y 
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46. 將( 221 xx −+ )4展開所得的多項式中， 7x 這一項的係數是多少？ 

(A) -12   (B) -8   (C) 6   (D) 12 

47. 若 k 是使一元二次方程式 06)4(2 2 =+−− xkxx 沒有實數根的最小整數，那麼 k 值應該是多少？ 

(A) 1   (B) 2   (C) 3   (D) 4 

48. 下列是一些有關學習線型函數的敘述，請問哪一個敘述是錯誤的？ 

(A) 「平面直角坐標系」是學習線型函數的先備知識 

(B) 「以符號代表數」是學習線型函數的先備知識 

(C) 「因式分解」是學習線型函數的先備知識 

(D) 「二元一次方程式」是學習線型函數的先備知識 

 
49.下列是一些有關線型函數的外在表徵的敘述，請問哪一個敘述是錯誤的？ 

(A) 線型函數的圖形表徵與二元一次方程式的圖形表徵不太相同 

(B) 線型函數的代數式表徵是 baxxfy +== )(  

(C) 線型函數的的圖形表徵是一條不垂直 x軸的直線 
 (D) 判別坐標平面上一個圖形是否為線型函數？只需做 x軸的垂直線，然後看它與圖形是否恰有一個交點， 

如果恰有一個交點就是線型函數 
 

50.有一國際學會叫做 HPM，目標是要研究、推動將數學史融入數學教學。請問下列哪一選項跟 HPM 帶來的 
學習影響最不相關？ 

(A)多元文化觀  (B)表達能力   (C)為什麼要學數學   (D)學生的認知發展  

51.下列哪一選項的角度，無法利用尺規作圖作出？ 
(A)30°  (B)20°  (C)12°  (D)3° 

 

52. 一個正方體，用一個平面從某一個角度切下去，可以截出一個長方形的截面，如右圖。 
如果嘗試不同角度切出不同的截面，下面哪一個形狀是不可能截出的？ 
 (A) 平行四邊形  (B) 等腰梯形  (C) 正六邊形  (D) 等腰直角三角形 

 
 
53 ~ 55 

荷蘭人 van Hiele將幾何思考型態，分為五個層次： 
[層次 0] 視覺辨識  [層次 1] 分析  [層次 2] 非形式演繹  [層次 3] 演繹  [層次 4] 嚴密 
利用此理論回答下面三題： 

 

53. 學生甲：『可以將兩個全等的直角三角形組成一個長方形，所以直角三角形的面積是
1
2 ×底×高』， 

根據 van Hiele幾何思考層次，試問學生甲當下的表現屬於哪一層次？ 
(A)層次 0  (B)層次 1   (C) 層次 2   (D) 層次 3 

 
54.學生乙：『我用量角器量了幾個三角形的三個角，量出來的結果都是 180度，所以三角形的三個內角和都是 180

度。』，根據 van Hiele幾何思考層次，試問學生甲當下的表現屬於哪一層次？ 
(A)層次 0  (B)層次 1   (C) 層次 2   (D) 層次 3 

55.學生丙會根據不同四邊形的性質來推論正方形、長方形與平行四邊形之間的相互包含關係，試問學生丙當下 
   的表現屬於哪一層次？ 
   (A)層次 0   (B) 層次 1  (C) 層次 2   (D) 層次 3 
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56.在坐標平面上，O為其原點。將點 A(2,1)對直線 xy 2= 作鏡射得到對稱點 B，試問 cos(∠AOB)= 
(A)0.28  (B)0.8  (C)0.64  (D)0.5 

57. 方格子的每個方格邊長皆為 1單位。以格子點為端點畫線段，試問下列選項中，哪些長度不會出現在以格子點為

端點的線段中? 

(A) 5   (B) 121  (C) 85  (D) 33 

58. 某甲證明三內角和等於 180度，可以不用平行公設，其證法如下： 
 

( 1)
1 , 2

1 3 2
( 2)

1 B, 3 4 180

180 2

( 3) 180 2 180

180 .

°
 ∠ ∠ ∠ = ° ∠ ∠ ∠ = °


∠ ∠ ∠ ∠ ∠ ∠ = °
 ∠ ∠ ∠ ∠ ∠ = °
∠ ∠ ∠ ° °

∠ ∠ ∠ °
 ° + ° = ° ° = °
 °

如右圖，設任意三角形的三內角和為m，因此
步驟

A+ + 3 m C+ + 4 m

將兩式相加得出

A+ + 2+ C+ + 4 m
步驟

因為 + 2= + ，所以

A+ B+ C+ = m

因為 A+ B+ C=m，因此

步驟 m m 得m

所以任意三角形三內角和為

  

 
試選出下列正確選項 
(A)某甲的證明沒有錯    (B)步驟 1有錯誤     (C)步驟 2開始錯誤      (D)步驟 3開始錯了 

 
59.下列哪一種活動當做學習證明「平行四邊形的對角線互相平分」的先備活動較不適宜？ 
   (A)摺紙操作  (B)用尺量  (C)尺規作圖  (D)用特例（正方形、長方形）檢驗 

60.內政部營建署從嚴規定，山坡地的坡度在 30%以上不得開發為住宅用地，試問坡度 30%的斜角最接近下列何值？ 
   (A)15度  (B)22.5度  (C)30度  (D)45度 

 

臺北市九十三學年度國中教師聯合甄選臺北市九十三學年度國中教師聯合甄選臺北市九十三學年度國中教師聯合甄選臺北市九十三學年度國中教師聯合甄選    

((((數學))))科目試題解答科目試題解答科目試題解答科目試題解答    

    
21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

C B B D D D C D A A 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

B D B C A B C A A A 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 

B C A D A B B C D B 

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 
B D C B C A D B C A 
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4

2

3

B

A C



1. [國一] 2842:%129000:%38 ≒xx ⇒=  

2. [國三]易知為 3,4,5的直角三角形。面積為6， AIB∆ 佔
12

5
，故為

2

5
。 

3. [國二] 求作：一圓的圓心 O，使得 O在 BC上，且圓 O與 AB、AC皆相切。 

畫線部分就是要做 A∠ 的角平分線。 

4. [國三]連 9== PBPC ， 218=∆BPC ， 224=∆ABC  

5. [國二]平分面積，所以將上底跟下底都平分，連線即可。 

6. [國二]可以解出阿珠是 13歲，阿花是 16歲。 

7. [國三]兩拋物線頂點分別為(0,1),(0,-1) 

8. [國一]這種題目我也都偷機取巧，將 1:1改為 2:2再去跟 3:1混合就會是 5:3。 

9. [國三] 310:65: =⇒= xx  

10. [國一－變相的二元一次方程，某年基測考題] 





=
=

⇒




=−+
=−+

40

1

160)150(50

130)120(50

t

s

ts

ts
 

11. [老梗題，實為費氏數列]1,1,2,3,5,8所以可以切出五個大小不同的正方形 

12. [國一]由圖形看，在 x>3之後，g(x)>f(x)。 

13. [國二]從摺法應該可以看出為 2  

14. [國二]由 C作垂線交 AB延長線於 E點。由相似形可得 10=CE ， 310=BE ，

310=AB 。 

15. [國二]原式＝ 0)1)(324( =+− xx ，兩根為－1，324。a+18b=324-18=306 

16. [國二]
5051504506124232221

1551154156114131211

=+×=+×××=

=+×=+×××=

b

a
 

17. [國一]















==

==

==

64

1
)

4

1
(

81

1
)

3

1
(

64

1
)

2

1
(

312

412

612

c

b

a

 

18. [國二]這題需要一些空間的想像力，就知道在問空間的軸有幾個，所以 3。 

19. [國一]我用輾轉相除法求出(4369,5911)=100487 

20. [國二]式子的意思是 P到(1,2)與(3,4)的距離和為(1,2)到(3,4)的距離，換句話

說，P就在(1,2)與(3,4)的線段上，故在第一象限。 



21. [國一]老梗題，今年也有考。和為
n

5050
， 101525050 2 ××= ，故有

(1+1)(2+1)(1+1)=12個 

22. [國二]5d=15,d=3 

23. [高二－克拉馬公式]無解表 013 =+=∆ n ， 1−=n  

24. [高中皮，小學骨，展開就好] 94
24681012141618

81624324048566472 =
××××××××

××××××××
 

25. [國一]這題我帶數字，硬算的，弄那堆 uvxy反而浪費時間。 

26. [高二] 8)1(2
4

3
−=−××C  

27. [國二]無實數根，表判別式小於零。故 0)12(2464 <−− k ，滿足的最小正整

值為 2 

28. [國二]因式分解是二次函數，跟一次函數（線性函數）沒多大關係 

29. [國二](D)只有一個交點是映成，表示會有反函數。 

30. [謎]為什麼要問這題？硬背。 

31. [國二]尺規作圖的限制，除了古典三大不可作問

題，還有只能做出 3的倍數角度。 

32. [國二，好吧，我覺得是智力測驗]附上正六邊形

怎麼切。 

33. [謎]硬背到 35。 

34. 硬背。 

35. 硬背。 

36. [高一] 2,5 === ABBOAO如圖 ，
5

2== BCAC   
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cos =∠AOB  

37. [國二]
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38. [國二]我也不知道為甚麼答案是(B)，死背。 

39. [謎]可能尺規作圖比較麻煩，其他方法比較直觀。 

40. [高一] 3.0
4

4.16.2

4

26
15sin =−−=° ≒  

這一年的台北市，搞得很像國小數學的考試，不知道是哪位教授出題的，總覺得

考國小老師比較恰當。 
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